BETRIEBSSPORT - KREISVERBAND - WUPPERTAL e.V.  SPARTE TENNIS

Betriebssportmeisterschaft Tennis - Saison 2019


Liebe Tennisfreundinnen, liebe Tennisfreunde,

die Planungen für die am 12.01.2019 beginnende, 38. Meisterschaftssaison, sind abgeschlossen.               178 Meisterschaftsbegegnungen, 56 weniger als in 2018, müssen absolviert werden, bis am 23.11.2019 die 7 neuen Kreismeister und die jeweils platzierten Mannschaften feststehen. Insgesamt gehen nach heutigem Stand 450 Spielerinnen und Spieler an den Start.

Nachdem wir 2018 einen Rückgang von 4 Mannschaften zu beklagen hatten, mussten wir leider für 2019 5 weitere Abmeldungen verzeichnen. Neue Mannschaften bzw. Vereine konnten wir leider nicht hinzugewinnen.

Bevor wir aber zu den Änderungen in der neuen Saison kommen, gilt unser Glückwunsch den nachstehenden Kreismeistern der abgelaufenen Saison 2018:

Damen 40:	-	BSV Vorwerk & Co. e.V.
Damen 50:	-	BSV Rainbow-TP Dönberg 85 
Damen 55:	-	BSG Sport Hedtke 2000
Herren cl.:	-	BSV Garbe.Köhrs.Däbritz I
Herren 40:	-	BSV Büroservice Mölle 1996
Herren 50:	-	BSV Focus Team 1992
Herren 60:	-	BSV Blesinger, Wischermann & Partner

Über den Termin der Siegerehrung werden alle Meister und Platzierten zu einem späteren Zeitpunkt informiert.

Kommen wir nunmehr zu den nachstehenden Veränderungen in der Saison 2019:

Abmeldungen: 	Der BSV Prüfstelle Hoffmann meldete sich komplett mit seinen Mannschaften Damen 50 und Herren 50 ab. Die Damen 50 Mannschaft spielt aber künftig  bei der SG Tennispark Fischertal e.V. Von den langjährigen Vereinen BSV TC Kuckelsberg und BSV Immobilien + HV Manfred Lang müssen wir uns leider ebenfalls verabschieden. Kuckelsberg meldete seine Damen 55 Mannschaft und Immobilien Lang seine Herren 60 Mannschaft ab. Ferner meldete der BSV Sport Hedtke seine Damen 55 Mannschaft ab, die über viele Jahre die Damen 50 und 55 Klasse dominierten. Auch die Damen 40 Mannschaft des BSV Rainbow -             TP Dönberg 85 wurde für die kommende Saison abgemeldet.

Altersklassenwechsel:	Keine

Tennishallen:		Leider mussten wir uns für die kommende Saison vom Rainbow Park trennen, was aber keine Probleme in Bezug auf die Spielplanung brachte, da, wie ich bereits oben anführte, wir 56 Spiele weniger auszutragen haben, als in der Saison 2018. Danke aber an den Rainbow Park, an die gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit in den letzten drei Jahrzehnten.

In der kommenden Saison werden wir also nur noch mit 38 Mannschaften aus 21 Vereinen an den Start gehen. Diese teilen sich wie folgt auf:  6 Damen 40 (-1), 7 Damen 50 (unverändert), 5 Damen 55 -2) 
5 Herren classic (unverändert), 4 Herren 40 (unverändert), 5 Herren 50 (-1) und 6 Herren 60 (-1). 

Unabhängig von dem herben Verlust von 5 Mannschaften mussten erneut zahlreiche Pässe neu geschrieben oder auf einen neuen Verein umgemeldet werden. Hier gilt der große Dank unseren Herren Flatten, Grobecker und Putsch jr., die auch nach Meldeschluss bereit waren, für Ihre neuen Spieler die entsprechenden Pässe auszustellen. Überhaupt waren die Pässe in den letzten Wochen ein großes Thema. Weit über 70 Passan -und ummeldungen, die weit nach dem Meldeschluss 30.10.18 auf der Passstelle eingegangen waren, mussten bearbeitet werden und immer ist das Thema noch nicht abgeschlossen.

Der Sportausschuss Tennis weiß nicht, warum Termine gesetzt werden und diese von einem Großteil der Vereine und Mannschaften nicht eingehalten werden. Das behindert nicht nur unsere Arbeit, das ist auch der Grund, warum Sie erst jetzt Ihre Unterlagen erhalten, die zum Teil immer noch nicht komplett sind,  weil z.B. unterschriebene Pässe noch nicht vorgelegt werden konnten. Damit das im kommenden Jahr nicht mehr vorkommt, werden wir uns zusammen mit dem Vorstand des BKV Wuppertal im Januar beratschlagen, wie dies künftig verhindert werden kann.

Da wir nur noch über Stadtligen verfügen, gibt es in diesem Jahr keine Auf- und Abstiegsregelung. Sie können in 2019 also ohne Auf- oder Abstiegsdruck Ihre Spiele bestreiten.

Kommen wir zu den Spielplänen, die Sie ja schon Anfang Dezember vorab erhielten. Diese Spielpläne erhalten Sie jetzt nochmals zusammen mit den zum Teil genehmigten Meldelisten, da wir immer noch auf einen Teil der unterschrieben Pässe warten. Ohne diese Unterschriften sind die betreffenden Spielerinnen und Spieler noch nicht spielberechtigt. 

Erneut mussten bei der Erstellung der Spielpläne div. Sonderwünsche Ihrerseits berücksichtigt werden. Damit Sie ein Gefühl dafür bekommen, wir reden hier von 22 Termin-, 33 Hallen-, 16 Uhrzeitwünschen (und das jeweils multipliziert mit der Anzahl der auszutragenden Spiele). Rd. 80% dieser über 400 Wünsche konnten berücksichtigt werden. In diesem Zusammenhang aber nochmals die Bitte, uns Ihre Wünsche künftig mit Abgabe Ihrer Mannschaftsmeldung zum 01.07. bekanntzugeben und nicht erst, wenn die Terminplanung bereits abgeschlossen wurde. Wir setzen hier Ihr Verständnis voraus.

Ferner gibt es Mannschaften, die nur ungerne in den Schulferien spielen möchten. Da wo es uns bekannt war, haben wir darauf Rücksicht genommen und diese Termine zu einem Großteil aus dem Rahmenterminplan herausgenommen. Ebenfalls haben wir, wie in den vergangenen Jahren auch, die komplette Medensaison  aus dem Spielplan herausgenommen. So kommt es, dass wir eine relativ lange Pause zwischen dem 04.05. und 17.08.19 eingeplant haben. Neuerdings kommt es auch zu Problemen, wenn Spielerinnen und Spieler die Winterhallenrunde des Bezirks ab November bestreiten. Dieses Thema sollten wir auf der JHV im kommenden Jahr besprechen, denn hier sehe ich nur die Möglichkeit, die Termine der Winterhallenrunde aus unserem Rahmenterminplan zu nehmen, wenn wir den August wieder voll einplanen können. Aber vielleicht erhalten wir von Ihnen vorab schon eine Resonanz zu diesem Thema.

Bitte entschuldigen Sie, wenn Sie an 2 aufeinanderfolgenden Wochenenden Ihren Tenniskoffer packen müssen, das hat einfach Gründe. Bitte verstehen Sie uns nicht falsch, wir klagen nicht darüber, im Gegenteil, wir können es sogar verstehen, denn jede Erfüllung eines Wunsches bedeutet natürlich auch, dass Sie „bei der Stange“ bleiben und gerne bei uns mitspielen. Und das ist unser Ziel. Wir dürfen nur um Ihr Verständnis bitten, wenn es einmal nicht zu der Erfüllung eines Wunsches kommt. 

Die Kontrolle der namentlichen Mannschaftsmeldungen nahm einen Großteil der Zeit in Anspruch und ich hoffe, dass ich in der kommenden Saison nicht wieder 38 von 38 Meldelisten korrigieren muss. Ist es denn wirklich so schwer, den Vereins -und Spielernamen, die Vereinsnummer, die Passnummer der Spieler, die Spielergebnisse, die korrekte LK usw. einzutragen?? Wundern Sie sich also bitte nicht, wenn Ihre Mannschaftsmeldung in Bezug auf Vereinsname, Vereinsnummer, Passnummer, Anzahl Siege und Niederlagen, Angabe LK, gespielt an Pos. x und Adressdaten Mannschaftsführer und Abteilungsleiter, etwas anders aussieht, als die Unterlage, die Sie mir zugesandt haben. Zum Teil haben wir auch die Reihenfolge Ihrer Spieler in Ihrer Meldeliste abgeändert. Ausschlaggebend hierfür waren in erster Linie die erzielten Ergebnisse in der BKV Saison 2018. Die Angabe der LK galt hier für uns nur als Hilfestellung.

Trotz dieser ganzen Probleme möchten wir uns aber bei Ihnen, den Abteilungsleitern, den Mannschaftsführerinnen und Mannschaftsführern bedanken. Wir wissen, welch eine Arbeit damit verbunden ist, alles zu organisieren, um samstags mindestens 4 Spieler auf dem Platz stehen zu haben. Ohne Sie wäre Betriebssport Tennis überhaupt nicht möglich. 

Nach wie vor haben Sie auch in der kommenden Saison die Möglichkeit, Ihr Meisterschaftsspiel auch auf Außenplätzen (Tennispark Fischertal, Gold Weiss Wuppertal und Wuppertaler Tennis Club Dönberg) kostenneutral auszutragen. Voraussetzung ist natürlich, dass Ihr Gegner dem zustimmt, das Wetter „stimmt“ und die Plätze auch frei sind. Die Ansprechpartner bei den Außenplätzen entnehmen Sie bitte der anhängenden Datei „Anschriften -und Ansprechpartner Hallen -und Außenplätze“. In diesem Zusammenhang möchten wir uns aber auch bei Ulf Köhrs vom Tenniscenter Eskesberg, bei Jörg Schüller von der TEZET Halle, Bastian Cornelius von Gold Weiß Wuppertal und Sylvia Hüttemann und Andreas Bein vom WTC Dönberg für eine sehr gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit bedanken.

Als Anlage erhalten Sie weiterhin die Spielordnung Tennis, die Durchführungsbestimmungen für die  Saison 2019, das Spielabsage- bzw. Verlegungsformular, die Ansprechpartner der Tennishallen, Tennisvereine, des BKV Wuppertal und des Sportausschusses Tennis, die Checkliste für Mannschaftsführer und die Strafenordnung Tennis.

Weiterhin sehr gut läuft die Übermittlung der Spielberichte. Bekanntlich  werden diese seit einigen Jahren per Mail (ikrombach@yahoo.de) bzw. Fax (02422-9041392) an Ingo Krombach übermittelt. Bis spätestens Dienstagabends muss der Bericht beim Spielleiter vorliegen, andernfalls wird die Begegnung, neben einer Ordnungsstrafe, mit 0:2 Punkten, 0:6 Sätzen und 0:54 Spielen gegen die gastgebende Mannschaft gewertet. Um sicherzugehen, dass der Spielbericht auch tatsächlich angekommen ist, sollten Sie sich bis Dienstagabends die Tabellen auf unserer Homepage „www.bkv-wuppertal.net“, oder auf unserer Facebook Seite „BKV Wuppertal, Tennis“, ansehen, ob das Ergebnis Ihres Spiels auch entsprechend berücksichtigt wurde. 

Kommen wir zum Finanziellen. Aufgrund des Rückgangs von 5 Mannschaften und einer damit verbundenen,  deutlich geringeren Anzahl von Meisterschaftsspielen, müssen die Fixkosten nunmehr auf den verbleibenden Rest von 38 Mannschaften und 178 Meisterschaftsspielen aufgeteilt werden. Nachdem wir für die Saison 2018 das Startgeld je Spiel und Mannschaft um einen Euro reduzieren konnten, müssen wir für 2019 diesen Euro wieder aufschlagen. Somit beträgt das Startgeld wieder          Euro 62,00 je Spiel und Mannschaft. 

Jeweils die Hälfte des Betrages ist bis zum 15.02.2019 und 30.06.2019 zu zahlen. Zu den vorgenannten Terminen wird unser Hauptvorstand eine entsprechende Abbuchung von Ihrem Konto vornehmen.

Bei der Abholung der Spielbälle dürfen wir Sie bitten vorzumerken, dass diese für die Meisterschaftsspiele grundsätzlich nur noch an den jeweiligen Spieltagen ausgegeben werden. Bei Nachholspielen müssen Sie die Bälle an dem ursprünglich vorgesehenen Tag und in der vorgesehenen Halle abholen. Bei Spielen, die Sie in Abstimmung mit dem Gegner vorverlegen, informieren Sie bitte die entsprechende Halle, dass man Ihnen die Bälle zum neuen Termin bereitstellt. In der Ballabholliste unterschreiben Sie bitte unter dem vorgesehenen Termin.

Der Sportausschuss Tennis wünscht Ihnen, Ihren Familien und Ihrer Mannschaft ein gesundes und glückliches neues Jahr und eine erfolgreiche Saison 2019.

Mit freundlichen Grüßen
Ihre Spartenleitung Tennis im BKV Wuppertal
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